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Виробнича практика студентів - невід'ємна складова навчального про

цесу, де визначається якість засвоєння Теоретичних знань та закріплення 
практичних навичок до рівня професійної  майстерності.

1. Загальні питання організації, підготовки і проведення зимової та літ
ньої виробничих практик.

Підготовка, організація і проведення зимової та літньої виробничих 
практик студентів стоматологічного факультету проводилася згідно із 
наказами ректора академії. Виробнича практика на факультеті протягом 
навчального року планується і проводиться таким чином:

V  курс -  лікарська зі стоматології дитячого віку протягом 3-х тижнів у 
січні; IV курс -  лікарська з терапевтичної та хірургічної стоматології по 2 
тижні та з ортопедичної стоматології 4 тижні, загалом 8 тижнів у червні -  
липні; ІІІ курс -  лікарська з терапевтичної стоматології та профілактики 
стоматологічних хвороб по 2 тижні, загалом 4 тижні в липні; II курс -  до
гляд за хворими по 1 тижню в хірургічному та терапевтичному відділен
нях стаціонару та медсестринська справа 2 тижні в лікувально- 
профілактичних стоматологічних закладах, загалом 4 тижні в липні.

На зимову та літню виробничі практики окремо складаються накази по 
академії, підписані ректором, та спільні накази з управліннями охорони 
здоров’я обласних держадміністрацій, підписані начальниками управлінь 
та ректором академії. Ці накази відповідно до “Положення...” та “Інструк
ції..." про виробничу практику створюються не пізніше одного місяця до її 
початку. Оскільки за цей термін відбувається багато змін, то безпосеред
ньо перед початком виробничої практики видаються ще й додаткові нака
зи “на зміну та доповнення”. 

Після підготовки основного наказу завідувач виробничої практики фа
культету виступає на кожному курсі з інформацією про основні положен
ня виробничої практики та її особливості з кожної дисципліни. Після цьо
го разом із представниками деканату та бухгалтерії згідно з планом робо
ти проводиться нарада всіх керівників виробничої практики та відповіда
льних за ї ї проведення на кожній кафедрі. На цих нарадах обговорюють
ся всі питання щодо організації, проведення і захисту виробничої практи
ки. Після наради кожній кафедрі повідомляється графік виробничих на
рад зі студентами кожного курсу за дисциплінами. Члени деканату разом 
із завідувачем виробничої практики факультету беруть активну участь у 
таких нарадах. Початку виробничої практики передують ще й наради- 
семінари, які проводяться керівниками виробничої практики від кафедр із 
лікарями та завідувачами відповідних відділень -  безпосередніми керів
никами виробничої практики.

2. Бази виробничої практики.
Паралельно із загальними питаннями перед кожною виробничою прак

тикою для неї готуються клінічні бази. Особливість виробничої практики 
на факультеті полягає в тому, що з 2001-2002 навчального року ми знову
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почали практикувати відрядження студентів до міст (Кременчука, Черні
гова, Черкас, Запоріжжя, Кіровограда) і вважаємо, що це об'єктивні вимо
ги часу. Розподіл за спеціальностями передбачає по 2 студенти на одне 
робоче місце за двозмінної роботи стоматологічного закладу. Крім суто 
виробничих питань, під час виробничої практики студенти беруть активну 
участь у громадській роботі стоматологічного закладу, займаються пи
таннями профорієнтації та культурної програми.

Характеристика баз виробничої практики, представлена в спеціальних 
паспортах, де вказані кількість робочих місць із кожної спеціальності, 
стаж роботи та атестаційна характеристика лікарів -  безпосередніх кері
вників виробничої практики.

3. Методичне забезпечення практики.
 Як методичне забезпечення-виробничої практики її керівникам від ка

федр, буди видані всі накази по академії, списки студентів із розподілом 
на кожну базу, бланки протоколів, бланки відрядження до інших міст 
України. Для студентів із кожної дисципліни підготовлені щоденники, в 
яких зазначені мінімуми практичних навичок, форми числового та тексто
вого звітів, характеристика на студента, відгук на якість виробничої прак
тики безпосереднього керівника від лікувального закладу та рецензія на 
щоденник керівника виробничої практики від кафедри. Мінімуми практич
них навичок для студентів на кожній кафедрі переглядаються щорічно.

Керівниками виробничої практики від академії були призначені досвід
чені викладачі академії -  професори, доценти, асистенти.

4. Підсумки виробничої практики. 
Прийом заліку виробничої практики проводиться комісіями на місцях її 

проведення. До складу таких комісій входять лікарі та керівники лікуваль
но-профілактичних стоматологічних закладів усіх рівнів, які брапи участь 
у проведенні виробничої практики. Очолюють такі комісії керівники виро
бничої практики від профільних кафедр, стоматологічного факультету 
академії. Студенти, які проходили виробничу практику за місцем прожи
вання, захищають її у визначені терміни на відповідних кафедрах факу
льтету. У прийомі заліку, як правило, беруть участь завідувачі профіль
них кафедр. 

Завершується виробнича практика на кожній кафедрі звітом про  її ре
зультати та протоколами заліку, що подаються в деканат факультету не 
пізніше 31 серпня. 

5. Проблеми та шляхи їх вирішення.
Значною перешкодою в організації виробничої практики є відсутність 

наказу МОЗ України про закріплення: за вищими медичними закладами 
лікувально-профілактичних закладів міст України. Останній такий наказ 
за № 290 був виданий у 1985 році на наступні 5 років -1986-1990 p.p.

Вважаємо за необхідне проведення щорічних семінарів з організації, 
проведення та підбиття підсумків виробничої практики медичних вузів 
України, що дасть можливість підвищити рівень підготовки молодих кері
вників із цих питань. 



Із метою покращання організації виробничої практики і підвищення 
якості її проведення виникла потреба підготовки уніфікованих методич
них розробок не тільки для вищих медичних закладів, а й для лікувально- 
профілактичних стоматологічних закладів України. Такі методичні розро
бки підготовлені в УМСА, і ми пропонуємо їх Центральному методичному 
кабінетові МОЗ України для розгляду та затвердження.

ВСЕУКРАЇНСЬКА СТУДЕНТСЬКА ОЛІМПІАДА -  ВАЖЛИВИЙ ЕТАП 
ФОРМУВАННЯ МАЙБУТНЬОГО ЛІКАРЯ

Е.В.Стрю к, Н .М .Іленко  
У лютому 2001 року вийшов Указ Президента України „Про Програму 

роботи з обдарованою молоддю". Міністерство освіти і науки України за
пропонувало реалізувати його шляхом Проведення Всеукраїнської студе
нтської олімпіади а навчальних дисциплін та за спеціальностями для сту
дентів вищих навчальних закладів освіти III-IV рівнів акредитації.

Відповідно до „Положення про Всеукраїнську студентську олімпіаду”, 
вона проводиться щорічно згідно з наказом Міністерства освіти в два 
етапи. І- у січні-лютому в межах кожного вищого навчального закладу, II- 
у березні-травні в базових навчальних закладах. У олімпіаді, крім вітчиз
няних студентів, можуть брати участь громадяни зарубіжних країн, які 
навчаються у вищих навчальних закладах України, а також студенти за
рубіжних країн. 

Українська медична стоматологічна академія понад  10 років є базовим 
вищим медичним навчальним закладом для проведення II етапу Всеукра
їнської студентської олімпіади за спеціальністю „стоматологія” і за цей 
проміжок часу набула чималого досвіду. Як правило, в ній беруть участь 
майже всі стоматологічні факультети вищих медичних закладів України. 
Останні роки кількість учасників (а це студенти IV та V  курсів) перевищує 
50 осіб, що свідчить про зростання авторитету олімпіади з року в рік.
 Проведенню  II  етапу  олімпіади  передує  копітка  робота  керівництва
академії, викладацького складу та студентів стоматологічного факульте
ту.

Перш за все, за наказом ректора створюються оргкомітет олімпіади, 
журі, апеляційне журі, до складу яких входять ректор та проректори ака
демії, декан, завідувачі, доценти, асистенти профільних кафедр стомато
логічного факультету.

Відкриття II етапу олімпіади відбувається в урочистій атмосфері за 
участі провідних учених академії, викладачів-керівників команд-учасниць 
з інших ВНЗ. Із привітанням учасників та побажанням творчих успіхів ви
ступає ректор академії або перший проректор, декан стоматологічного 
факультету, після чого надається слово голові журі та секретарю олімпі
ади. Вони оголошують учасникам умови проведення письмового та усно
го турів. 

На першому (письмовому) турі II етапу олімпіади її учасникам пропо
нується по 10 питань із терапевтичної, хірургічної, ортопедичної стомато-

232


